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Zadanie A:

Úloha č.1: Vykonajte simuláciu statickej VACH Si usmerňovacej diódy v priepustnom i závernom smere pre RS = 0.1, 1, RSmer, 10 ( pri teplotách T = 27°C a 90°C. Porovnajte nasimulované priebehy s nameranými výsledkami na cvičení Usmerňovacie diódy (vynesením do grafu nameraných i nasimulovaných priebehov).
Vypracovanie: a,
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IS = 1.10-13 A

T = 27, 90, 120 °C
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URMAX = 80 V



     b,




[image: image2.png]\(v Q Q J
N oRZ N7 w87





IS = 1.10-13 A

URMAX = 80 V


T = 27 °C


RS = 0.1, 1, 10 (
Záver: S rastúcou teplotou pri tom istom napätí tečie vyšší prúd. Pri tom istom napätí sa vplyvom sériového odporu zostrmuje volt ampérová charakteristika diódy, čím menší sériový odpor tým strmšia je VA charakteristika. V porovnaní s meranými hodnotami kremíkovej diódy KY 197 vyšla smernica takmer zhodná so simulovanými hodnota, ale prahové napätie vyšlo hodne vyššie.

Úloha č.2: Diódy sa používajú i ako spínacie prvky. Urobte prechodovú analýzu

(simuláciu prúdu a napätia ako odozvu na impulz) na usmerňovacej dióde, ak sa napájacie napätie zmení v priebehu 10ns z +10V na -10V. Zo simulácie určte max. frekvenciu, pre ktorú je možné diódu použiť ako spínaciu súčiastku. Zistite závislosť nasimulovaných veličín od teploty (T = 0°, 27°, 90°). Uvažujte TT = 10-7 s / 10-8 s - doba života nosičov, CJO = 400pF / 40pF – kapacita pn priechodu pri 0V.
Vypracovanie:
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RP = 100 (


CJO = 40, 400 pF

T = 27, 90 °C

TT = 10-7, 10-8 s

	TT
	CJO
	(t
	fmer
	fmedz

	1e-7
	400 pF
	98,35 ns
	10,16 MHz
	1,01 MHz

	1e-7
	40 pF
	64,01 ns
	15,62 MHz
	1,56 MHz

	1e-8
	400 pF
	42,3 ns
	23,64 MHz
	2,36 MHz

	1e-8
	40 pF
	5,677 ns
	176,14 MHz
	17,61 MHz



fmedzná [Hz] = 
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Záver: Priebeh volt ampérovej charakteristiky nezávisí od teploty. Maximálna možná frekvencia, ktorú možeme na diódu použiť je 17,61 MHz, potom už dióda nedokáže usmerňovať. Podľa odsimulovaných priebehov sa zistilo, že čím je menšia doba životnosti nosičov a taktiež aj menšia kapacita pn priechodu tým je hodnota medznej frekvencie väčšia.

Úloha č.3: Určte pomocou PSPICE prúd a napätie na usmerňovacej dióde v obvode s jednosmerným zdrojom (5, 10 a 15V) a so zdrojom sínusového signálu 50 Hz malej amplitúdy (500 mV). Uvažujte predradný odporník o hodnote 1k(.
Vypracovanie:
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RP = 1 k(

uD = UD + ud (sin2(ft)

iD = ID + id (sin2(ft)

	VC
	uD
	UD
	ud
	iD
	ID
	id

	5
	0,6944 V
	0,6943 V
	6,27 mV
	4,312 mA
	4,306 mA
	400,2 (A

	10
	0,76338 V
	0,7633 V
	5,089 mV
	9,243 mA
	9,237 mA
	389,8 (A

	15
	0,82387 V
	0,8238 V
	4,717 mV
	14,186 mA
	14,18 mA
	408,3 (A


Záver: Podľa simulácie vyšlo, že bolo menšie napätie VC tým bola hodnota na dióde rovnejšia k tomuto napätiu a tým vlastne dióda lepšie usmerňovala, prúd tečúci diódou zostal takmer nezmenený, pri rôznych úrovniach napätia VC.

Úloha č.4: Určte pomocou PSPICE prúdy a napätia v regulátore napätia so stabilizačnou diódou. Uvažujte jednosmerné napájacie napätie od 0V do 35V, predradný odpor 1k( a záťaž o veľkosti 1.2k(, 3k( a 8k(.
Vypracovanie:
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RP = 1 k(


RL = 1.2, 3, 8 k(
	RL
	UDZ
	UVC
	IRL

	1,2 k(
	10,34 V
	19 V
	8,615 mA

	3 k(
	10,37 V
	14 V
	3,457 mA

	8 k(
	10,39 V
	12 V
	1,298 mA


Záver: Z hľadiska záťaže vyšlo, že čím bola záťaž väčšia tým bolo väčšie aj napätie na dióde, u ktorého sa dióda otvorila a zvyšoval sa aj prúd tečúci diódou a tým pádom sa prúd tečúci záťažou znižoval.
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